



Scînteia



ORGAN AL COMITETULUI CENTRAL AL PARTIDULUI COMUNIST ROMÂN

Anul XXXIX Nr. 8470 Prima ediție Luni 29 iunie 1970 4 PAGINI — 30 BANI

ÎN ZIARUL DE AZI:

- ACTUALITĂȚEA CULTURALĂ: Încheierea Festivalului internațional al filmului de animație „Mamaia '70” ● Semicentenarul căminului cultural din comuna Runcu ● Scena ● Agenda muzicală
- Expoziții ● Premiere cinematografice (pag. a II-a)
- SPORT: Pe hîrtie, meci derbi Pe teren joc de calitate mediocră (pag. a III-a)

VIZITA TOVARĂȘULUI NICOLAE CEAUȘESCU prin centre de aprovizionare și desfacere ale Capitalei



Piața Obor. Tovarășul Nicolae Ceaușescu s-a interesat de calitatea produselor, a dat indicații prețioase pentru îmbunătățirea aprovizionării

Este duminică, șapte și jumătate dinineapă, ora cînd gospodinele, harnicele gospodine ale Bucureștiului, își fac tirguiele. Este ora cînd, cu sacoaia sau cu pîna în mînă, femeia, aceea care se preocupă de gospodăria de aprovizionarea familiei cu cele necesare unei mese îmbelșugate de duminică și de toate zilele, se îndreaptă spre piață, spre acele centre de desfacere a mărfurilor, ce în limbaj curent se cheamă „Obor”, „Traian”, „Pantelimon”, „Națiunii”, „Rahovei” etc. toponime devenite de multă vreme sinonime cu loc de vînzare și cumpărare a produselor de sezon, a mărfurilor de consum curent alimentar.

Este, așadar, duminică dimineața la ora șapte și jumătate... Mesele și tarabele sînt, încă de cu ziuă, pline, și camioane încărcate la Bragadiru, la Mogosoaia sau în alte zone de producție legumicolă din centura de aprovizionare a Capitalei așteaptă să le vină rîndul la descărcat.

Haltele de carne sînt pline de tot ceea ce dorește omul într-o zi de odihnă și în oricare altă zi: în cirilele măcelăriilor atrîrnă porci despicăți în lung, pulpe de vacă singierii, mușchi de minzat, batali, păsări frumos pregătite.

La șapte și jumătate, oră de clo-cot în piață, oră în care piața este în toi, la „Filantropiei”, printre vînzători și cumpărători apare tovarășul Nicolae Ceaușescu, însoțit de primarul general al Capitalei, tovarășul Dumitru Popa. Este o nouă vizită, o investigație incognită pe care secretarul general al partidului, președintele Consiliului de Stat, o întreprinde în acele sectoare de mare interes pentru populația Capitalei, pentru București, care sînt piețele. Iar piața, cum se spune în limbaj curent, geme de produse. Mesele, gherețele sînt pline pînă la refuz de tot ceea ce dorește cumpărătorul să obțină. Cartofi, varză de sezon, fasole verde și alte legume se răs-fală în gramezi, oferindu-se la prețuri convenabile cumpărătorului.

Vestea că secretarul general al partidului, tovarășul Nicolae Ceaușescu, se află printre cei veniți să vîndă și să cumpere se răs-pîndește cu iuteală și, din toate colțurile pieței, mulțimea iese în întîmpinare, salută, aplaudă, își manifestă bucuria de a avea în mijlocul ei, la această oră matinală, pe conducătorul partidului și statului, neobositul tovarăș Ceaușescu, omul care nu preocupă-tește nici o clipă, care uită de

odihnă pentru a fi neînecat în mijlocul poporului, acolo unde poate fi întîlnit omul cu preocupările lui, unde clocoțește viața, unde se rezolvă problemele diurne. Lă-sînd de o parte, pentru moment, gîndul așîntit la calitatea mărfii și la preț, cetățenii se angajează în dialog cu conducătorul partidului și statului, își manifestă satisfacția deplină pentru modul în care este aprovizionată piața, pentru calitatea superioară a produselor și, în egală măsură, pentru nivelul accesibil și în mereu scădere al prețurilor la roșii, la ceapă, fructe și la celelalte produse ale grădinii și livezii.

Următorul punct al itinerarului este piața „Ilie Pîntilie”.

Amenațată în stil modern, cu mese de piatră, ocrotite de ploaie prin copertine de aluminiu, piața aceasta, cunoscută generic sub numele de „Matache Măcelarul” sau și mai simplu „La Matache” oferă aceeași priveliște generoasă de abundență și înflorită. Situată în preajma Gării de Nord, în calea producătorilor soșii cu trenul, acest loc de desfacere a roadelor pămîntului oferă, în plus, în raport cu alte piețe ale Bucureștiului, sau mai mult decît altale, contactul cu țărani cooperatori sau producători individuali, veniți să-și desfășoare surplusul de legume, fructe, produse lactate. Sînt ilfoveni, uscățivi și brunzi ca toți meridionali, vînzînd verdeturi, roșii și caise, argeșeni cu căpsuni, oiieri din părțile Sibului și Brașovului desfășînd excelentă brînză telemea și urdă mirosind a munte. Dar dincolo de producătorul individual, și în primul rînd, se impun atenției, prin cantitatea mărfurilor expuse spre vînzare, prin calitatea superioară a acestora, magazinele de desfacere ale comerțului de stat, ale cooperativelor agricole de producție.

În hală, cumpărătorii găsesc carne de porc, de vită, de pasăre. Și aici, tovarășului Nicolae Ceaușescu i se face spontan o călduroasă primire. Gospodinele îi ies în cale, se întrec în a-i strînge mîna, în a-i ura bun soșit în mijlocul cetățenilor. Conducătorului partidului și statului i se oferă cu generozitate, cu dragoste, florile cumpărate pentru a împodobi, în zi de duminică, locuința, flori luate pentru a fi puse în gîlăstă de pe masă, ca să desfete cu frumusețea coloritului lor privirea, să înmiresmeze, cu parfumul lor, interiorul. Sînt, acestea, gesturi de grațitudine, dovezi de frumusețe

morale, de noblețe sufletească, mărturie de nețăgăduit ale încrederii, stimei și dragostei cu care masele, cetățenii patriei noastre înconjură conducerea partidului și statului, pe tovarășul Nicolae Ceaușescu.

Pe itinerar se inscrie și cocheta piață „Elefterie” din cartierul Cotroceni. Aici este întîlnită aceeași atmosferă de îndestulare în aprovizionarea cu mărfuri și de satisfacție pentru calitatea și prețul produselor.

Apoi, la „Națiunii”...

Se parcurge pitorescul sector al florilor, acea zonă de îmbătător farmec coloristic, colț imimresmat ce dă pieței „Națiunii” o notă cu totul și cu totul aparte. Florăresele, și nu numai ele, toți cetățenii aflați în preajmă uită o clipă de preocupări și se string în jurul secretarului general al partidului, întrecîndu-se în a-i adresa cuvinte de căldă primire. Este o adevărată efuziune de sentimente în care se îmbină respectul și afecțiunea, mulțumirea și

recunoștința. După ce se vizitează hala, unde buna aprovizionare cu carne de toate sortimentele, de toate calitățile este un adevăr, o realitate ce dă satisfacții nu numai gastronomice, dar și vizuale, are loc o scenă de-a dreptul emoționantă. Cetățenii fac cerc în jurul tovarășului Nicolae Ceaușescu și-și declară deplina lor mulțumire pentru modul în care este aprovizionată populația, își manifestă plener sentimentele de grațitudine față de conducerea partidului și statului, față de tovarășul Nicolae Ceaușescu personal, pentru grija pe care o poartă poporului, pentru faptul că în condițiile vitrege cauzate de inundațiile catastrofale care au lovit țara noastră, populația Capitalei, a tuturor orașelor are asigurată din belșug hrana, că nu se resimte lipsa din magazine și din piețe a nici unui produs ce ține de gustul și preferința omului, a consumatorului. Fiecare din cei prezenți acolo ține, în felul său, să adauge ceva, o opinie a sa, un gînd al său apt să întregască gîndurile și opiniile celorlalți, să aducă un cuvînt de mulțumire în plus, să exprime un sentiment în-tim, dar care este în același timp comun tuturor celor de față.

La „Traian”, apoi la „Pantelimon” și în continuare la „Obor”, în forfota mulțimii venită să facă piața, apariția tovarășului Nicolae Ceaușescu naște pentru moment o tăcere inspirată de simțul respectului, și îndată, tot de același simțămînt al respectului, inspirate, izbucnesc aplauze, se aud voci care rostesc „Trăiască tovarășul Nicolae Ceaușescu”, „Trăiască Partidul Comunist Român”, „Vă mulțumim din suflet pentru faptul de a vă afla în mijlocul nostru”.

S-a stat de vorbă cu cetățeni, bărbați și femei, cu vînzători, cu responsabili piețelor și magazinelor. Secretarul general al partidului s-a interesat de calitatea produselor și a dat indicații pentru evitarea în viitor a unor deficiențe ce se mai constată în aprovizionare, re mai exact spus în echilibrarea, în raport cu cerințele, a distribuiri mărfurilor pe piețe.

Vizita tovarășului Nicolae Ceaușescu prin centrele de aprovizionare și desfacere ale Capitalei se încheie la piața „Dorobanți”. Și la acest ultim punct al itinerarului constatările sînt aceleași: produse suficiente și de bună calitate, prețuri accesibile oricărui cumpărător. Cetățenii l-au primit pe secretarul general al partidului cu aceeași efuzie de sentimente, cu aceeași bucurie, cu optimism și încredere, caracteristice oricărei întîlniri a conducătorului partidului și statului cu oamenii muncii din țara noastră.

N. POPESCU-BOGDĂNEȘTI



La hala Traian, cetățenii fac o căldă primire conducătorului partidului și statului nostru

Șahinșahul Iranului, Mohammad Reza Pahlavi Aryamehr, a fost ieri oaspetele litoralului românesc

Litoralul românesc, irezistibilă atracție estivală pentru zeci de mii de turiști, din țară și de peste hotare, a primit duminică personalități de seamă: Șahinșahul Iranului, Mohammad Reza Pahlavi Aryamehr, și împărăteasa Farah.

Oaspeții și-au consacrat întreaga zi vizitării coastei de aur a României, strălucitoare sub un soare darnic de vară.

Sosirea suveranului Iranului și a soției sale a avut loc la ora 10 pe aeroportul „Kogălniceanu”. Împreună cu oaspeții au sosit vicepreședintele Consiliului de Stat, Emil Bodnaraș, și membrii misiunii române atașate pe lângă șeful statului iranian în timpul vizitei în țara noastră, Constantin Stătescu, secretar al Consiliului de Stat, Pavel Silard, ambasadorul României la Teheran, general-locotenent Constantin Popa, locțiitor al șefului Marelui Stat Major, precum și Maria Groza, vicepreședintă a Consiliului Național al Femeilor. Au sosit, de asemenea, Ardesir Zahedi, ministrul afacerilor externe al Iranului, Malektadj Alam, doamnă de onoare a Maiestății Sale împărăteasa Farah, Soltan Sanandaji, ambasadorul Iranului la București, și alte persoane oficiale iraniene care îl însoțesc pe șahinșah.

Întîmpinînd la coborîrea din avion pe înaltul oaspete, președintele Consiliului popular județean Constanța, Petre Ionescu, a exprimat, printr-un cordial „bun venit” pe meleagurile constantinene, sentimentele de simpatie și stimă pe care populația județului le arată distinșilor soli ai poporului iranian.

Se afla de față Petre Nicolae, primarul orașului, și alte oficialități județene și municipale. După ceremonialul soșirii, oaspeții s-au îndreptat spre Mamaia, stațiune care și-a câștigat meritul de a fi prima dintr-un șirag încă neîncheiat de perle ale litoralului românesc, vestită pe întregul continent.

În această duminică, Mamaia își etalează întreaga strălucire. Stațiunea este literalmente asaltată de turiști din străinătate și din țară, care, părăsind pentru cîteva minute nisipur fierbinte, au poposit la faleză salutînd cu căldă simpatie pe oaspeții iranieni. Se aud exclamații în multe limbi europene. Aparatele de fotografiat și filmat lucrează din plin. Este o atmosferă de deconectanță voaloe, ambianță specifică odihnei celei mai plăcute.

Suveranul Iranului, căruia a-cestă stațiune îi este cunoscută din trecut ca vizită, admiră nobile construcții, care se remarcă printr-o mai mare fantezie arhitecturală și un confort sport. Organizații vacanței pe litoralul româ-

nesc s-au întrecut în a asigura în acest an, tuturor celor veniți aici, condițiile cele mai bune de odihnă și agrement. La coloritul viu al celor pomniți să „cucerască marea” și plaja, înarmați cu corturi, colaci, mingi, umbrele, se adaugă cromatica vitrinelor care atestă o abun-

dentă aprovizionare. Siluetele mol-lor construcții ce se înalță în-tre-o debordantă fantezie arhitectonică și de culori pe fondul ultramarin al apelor, lacul Sătuțului, pe luciul căruia se desprind voiele

(Continuare în pag. a III-a)



Constanța. Se vizitează monumente de arheologie

Oamenii energiei, energia oamenilor

În timp ce încă se mai lucra la repunerea în circuit a zecii de kilometri din rețelele electrice distruse, în timp ce termocentralele electrice de mare capacitate ca cea de la Luduș-Iernu, după ce au trecut prin înfruntarea cu apele, încă nu reușiseră la funcționarea normală, de undeva de pe malurile Mureșului a fost pompat în arterele sistemului energetic național un impuls nou, o tranziție de energie măsurînd 200 de MW. A fost ca și cum ar fi intrat în funcțiune Bicazul (210 MW). A fost mai mult decît producea, în urmă cu zece ani, cea mai mare termocentrală pe care o aveau atunci: Borzești (170 MW). Cu apele mi-loase și rapace ale Mureșului încă bătîndu-i la porți (nici nu trecuse bine cea de-a treia vîltură), termocentrala de la Deva și-a înscris în evidența activă a dispecerului energetic național cel de-al doilea grup termoelectric din seria de 4, care va avea în final. Durata normală a montajului și probelor pînă la prima conectare la sistemul național e 9 luni și jumătate. Timpul efectiv realizat de con-

structorii și montorii de la Deva: 6 luni. Stîind cit de riguros sînt calculate dinainte operațiile de construcție și montaj pe un asemenea șantier, unde să apuci firul care te-ar putea duce la o rezolvare. Apoi se investește ideea fericită, dacă o cauți. Dacă o cauți și tencitace, zi și noaptea... Și încei încei, în cele din urmă, lucrarea noastră putea fi începută de la diverse capete. Noi trebuia să-l găsim pe ce-l care ne-ar fi dus pe drumul cel mai scurt. L-am găsit, în cele din urmă. Am reorganizat întregul sistem de lucru în așa fel încît să avem în permanență înaintea noastră un cîmp de lucrări bine pregătite...

JURNAL DE ȘANTIER LA TERMOCENTRALA DIN DEVA

Ingenierul Paul Matie, șef de lot, avea în sarcina să conducerea lucrărilor de instalație și izolajie a tuturor conductelor. Și el, ca și montorii și instalatorii pe care-i conduce, au mai executat asemenea lucrări. Știau ce au de făcut. O singură dificultate se ivise: totul trebuia ter-

minat cu două luni și jumătate mai devreme. — Cînd se investește o asemenea problemă — spune el — întii te simți blocat, nu știi de unde să apuci firul care te-ar putea duce la o rezolvare. Apoi se investește ideea fericită, dacă o cauți. Dacă o cauți și tencitace, zi și noaptea... Și încei încei, în cele din urmă, lucrarea noastră putea fi începută de la diverse capete. Noi trebuia să-l găsim pe ce-l care ne-ar fi dus pe drumul cel mai scurt. L-am găsit, în cele din urmă. Am reorganizat întregul sistem de lucru în așa fel încît să avem în permanență înaintea noastră un cîmp de lucrări bine pregătite...

In tot acest efort se include și actul voluntar de conștiință, devenit, pe șantier, substanță primordială a muncii.

Mihai CARANFIL

(Continuare în pag. a III-a)

actualitatea culturală

DUMINICA DE LUCRU

a dat țării însemnate cantități de produse

IN FABRICI ȘI UZINE, PE OGOARE, SUTE DE MII DE MUNCITORI, ȚĂRANI COOPERATORI AU MUNCIT IERI CU SIMȚĂMINTUL ÎMPĂLĂNIRII UNEI ÎNDATORIRI DE ONOARE

Pentru colectivele de muncitori, ingineri și tehnicieni din zeci și zeci de întreprinderi industriale și unități agricole din întreaga țară, duminica de ieri a fost o zi obișnuită de lucru. Din relațiile transmise de reporterii și corespondenții noștri prezenți în numeroase unități industriale și agricole, o concluzie se desprinde cu claritate: pretulundei s-a muncit cu abnegație, cu simțămîntul îndeplinirii unui angajament de onoare, a unei înalte îndatoriri patriotice.

folienelor uscate și întoarcerea brazdelor cosite de câmp pe suprafața de 60 ha. Cooperatorii din Micești au folosit ziua de ieri pentru stringerea furajelor, tunsul oilor și împărțirea erbicidelor pe 9 ha cultivate cu legume. Peste 100 de cooperatori din comuna Albă au adunat trifoiul și lucerna de pe aproape 40 ha cosite mai de mult.

După aprecierile specialiștilor de la Direcția agricolă a județului, ieri, în județul Alba, s-au strins furajele de pe o suprafață de peste 1.000 ha.

EG. MUREȘ (corespondent „Scintei”). Duminică dimineață mii de țărani cooperatori din satele județului Mureș au împlinit cîmpul — avînd ca principale obiective terminarea reînsemnării cu porumb, întreținerea culturilor și depozitarea furajelor. La C.A.P. Chendu, țărani cooperatori au înmănat porumb și fasole pe o suprafață de peste 250 ha. Cu mult randament s-a lucrat ieri aici și la costul, transportul și depozitarea furajelor. Trifoiul recoltat de pe 80 ha este deja depozitat, iar sapa de pe 75 ha este așezată în finare. Și la C.A.P. Dumbrăvioara duminica de ieri a fost din nou o zi de muncă intensă: Zeci de țărani cooperatori au lucrat la recoltarea fînului; sute de oameni la întreținerea culturilor de steață de zahăr și porumb.

ALBA IULIA (corespondent „Scintei”). — Deși pămîntul mai păstrează încă multă umezală, cooperatorii din județul Alba, hotărîți să folosească din plin fiecare clipă, și-au mobilizat ieri forțele la stringerea, transportul și depozitarea furajelor. La cooperativa agricolă de producție din Sărd, circa 100 cooperatori au pornit dis-de-dimineață pe cîmp, la stringerea tri-

Muncitorii de la fabrica de încălziminte „Parizianul” au realizat peste 1.200 perechi încălziminte, iar cei de la combinatul de industrie alimentară au obținut o producție în valoare de peste 1,5 milioane lei. Succese deosebite au înregistrat și muncitorii de la fabrica de celuloză și hîrtie Letea, cei de la fabrica de mobilă „Moldova” și de la fabrica de suruburi.

ALBA IULIA (corespondent „Scintei”). — Deși pămîntul mai păstrează încă multă umezală, cooperatorii din județul Alba, hotărîți să folosească din plin fiecare clipă, și-au mobilizat ieri forțele la stringerea, transportul și depozitarea furajelor. La cooperativa agricolă de producție din Sărd, circa 100 cooperatori au pornit dis-de-dimineață pe cîmp, la stringerea tri-

Oradea, bătrînul oras de pe malurile Crișului Repede, devine pe zi ce trece tot mai liniștit și mai frumos. Recente, în zona de vest au fost date în folosință o policlinică de adulți, 7 blocuri de locuințe, două magazine de băuturi stau față în față. În centrul orașului s-au amenajat în ultimii ani magazine moderne, cu vitrine elegante, care oferă cumpărătorilor un sortiment bogat de mărfuri. Dar, din păcate, în amenajarea magazinelor predomină concepția după care totul trebuie concentrat la centru. Numai așa se explică faptul că în pasajul „Vulturul Negru” au

ost amplasate față în față două magazine de încălziminte. Aceeași situație se află și pe Bă. Republicii, unde la fică pas întîlnesc magazine de încălziminte și confecții. Pe strada Vasile Alecsandri, două magazine de băuturi stau față în față. În același timp, în cartierele periferice, librării, magazinele de încălziminte și confecții sînt extrem de rare. În toată zona parcului „Nicolae Bălcescu” sau „Cantemir” nu se găsește nici o cofetărie. În „Roperius”, cartierul cel mai nou al orașului, trînc de pe oameni peste 20.000 de oameni, mai mult decît în orașele Salonta sau Beluș. Această populație, apreciabilă ca număr, este lipsită de serviciile magazinelor de încălziminte sau de confecții, ca să nu mai

vorbim de atelierele de reparatii sau de croitorie, inginerul Dan Iacobescu, care locuiește aici, ne-a declarat: „În tot cartierul există un singur atelier de reparat încălziminte (instalat într-o garaj), și unii mameblînari stau față în față. În același timp, în cartierele periferice, librării, magazinele de încălziminte și confecții sînt extrem de rare. În toată zona parcului „Nicolae Bălcescu” sau „Cantemir” nu se găsește nici o cofetărie. În „Roperius”, cartierul cel mai nou al orașului, trînc de pe oameni peste 20.000 de oameni, mai mult decît în orașele Salonta sau Beluș. Această populație, apreciabilă ca număr, este lipsită de serviciile magazinelor de încălziminte sau de confecții, ca să nu mai

Aurel POP

De ce-i mai răcoare noaptea?

De ani de zile, de cînd cîștie bulbul meteorologic, n-am găsit explicația acestui fenomen: de ce noaptea-i mai răcoasă decît ziua? M-am gîndit să întreb pe cei ce se ocupă cu prognoza timpului trecut, dar am renunțat. Ce puteau să-mi spună? Că un val de aer rece, pornit de la Polul Nord s-a interpus deasupra Pacificului, cu un ciclon, provocat de alicelul nu știu care, și ca urmare, s-a înregistrat în noaptea trecută o temperatură mai scăzută.

Șablon! Șablon pe care-l citim zilnic de ani și ani de zile. Cine să mai creadă în aceste buletine meteorologice la a căror întocmire nu se ține seama de elementele noi care au apărut în decursul timpului? Nu se ține seama nici măcar de contribuția oamenilor, care zi de zi, și mai cu seamă noaptea, acționează cu energie, izbitură și în special temperatură. Mă refer, bunăoară la cei ce circumscriu întreprinderile bucureștene de produse alimentare, unde se produc zilnic vagoane întregi de gheață, necesare pentru dimușterea efectelor căldurii, care nu mai pot face față noului asalt al căldurii. Responsabilitate de unități, puși în fața acestei situații necesare pentru dimușterea efectelor căldurii, care nu mai pot face față noului asalt al căldurii. Responsabilitate de unități, puși în fața acestei situații necesare pentru dimușterea efectelor căldurii, care nu mai pot face față noului asalt al căldurii.

Dimineața, din gheață calupuri de gheață vorz pe strada, însoțite de rășmășie neputincioasă, care nu mai pot face față noului asalt al căldurii. Responsabilitate de unități, puși în fața acestei situații necesare pentru dimușterea efectelor căldurii, care nu mai pot face față noului asalt al căldurii.

Dimineața, din gheață calupuri de gheață vorz pe strada, însoțite de rășmășie neputincioasă, care nu mai pot face față noului asalt al căldurii. Responsabilitate de unități, puși în fața acestei situații necesare pentru dimușterea efectelor căldurii, care nu mai pot face față noului asalt al căldurii.

Dimineața, din gheață calupuri de gheață vorz pe strada, însoțite de rășmășie neputincioasă, care nu mai pot face față noului asalt al căldurii. Responsabilitate de unități, puși în fața acestei situații necesare pentru dimușterea efectelor căldurii, care nu mai pot face față noului asalt al căldurii.

Dimineața, din gheață calupuri de gheață vorz pe strada, însoțite de rășmășie neputincioasă, care nu mai pot face față noului asalt al căldurii. Responsabilitate de unități, puși în fața acestei situații necesare pentru dimușterea efectelor căldurii, care nu mai pot face față noului asalt al căldurii.

D. TARNAUCEANU

Încheierea Festivalului internațional al filmului de animație „Mamaia '70”

Duminică a avut loc festivitatea decernării premiilor acordate celor mai bune creații din cele 130 de filme de scurt metraj prezentate de cel de-al treilea Festival internațional al filmului de animație „Mamaia '70”, desfășurat sub egida Centrului Național al Cinematografiei, Asociației cineștilor din Republica Socialistă România și Asociației internaționale a filmului de animație (A.S.I.F.A.).

Luna cuvintului, scriitorul Mircea Sintimbreanu, directorul general al Centrului Național al Cinematografiei, președintele festivalului, a subliniat succesul acestei manifestări de prestigiu internațional, desfășurată sub decizia „Imaginația omului, în serviciul umanității”.

Ion Popescu-Capo, președintele juriului, a înmănat apoi premiile acordate câștigătorilor.

A avut loc apoi un spectacol de gală cu filmele înscrise în palmaresul festivalului.

Cu prilejul încheierii festivalului, Comitetul de stat pentru Cultură și Artă a oferit o recepție în sala hotelului „Internațional” din Mamaia.

PREMIERE CINEMATOGRAFICE

În această săptămînă, ecranul vor găzdui o serie de noi premiere cinematografice. „Departee, in apus”, producție a studiourilor sovietice, în regia lui Alexandr Faifimier, care evocă o pagină din lupta eroică a armatei sovietice împotriva hitleriştilor. În fruntea distribuției — cunoscutul actor Nicolai Krucikov. Două filme din R.P. Ungară ne vor prezenta recente creații ale cineștilor din țara prietenă: „Familia Tati” — adaptare după cunoscuta piesă a lui Istvan Orkeny — în regia lui Zoltan Fabri și „Marele semn albastru”, o dezbateră pe probleme de etică, realizată de regizorul Laszlo Nadasy. Destinul unui vechi comunist care pune mai presus de orice responsabilitățile sale sociale constituie tema filmului „Timp pentru a trăi”, producție a studiourilor din R.D. Germană. Regia aparține lui Horst Seemann. Pentru amatorii de melodrame va rula un nou film — „Acesta femeie”, o producție a studiourilor spanole în regia lui Mario Camus, avînd ca protagonist pe Sarita Montiel.

Zilele folclorului timișorean

Joi au început la Timișoara „Zilele folclorului timișorean”, amplu manifestare de valorificare și stimulare a bogăției creației populare din această parte a țării, organizată de Comitetul pentru cultură și artă al județului Timiș și de consiliul județean al sindicatelor. Timp de 4 zile, pe scenele din parcuri și grădini, în sălile de cultură ale orașului vor avea loc concerte corale și spectacole folclorice, gale de filme etnografice, conferințe, simpozion, mese rotunde, expoziții de artă populară la care, pe lângă cele mai renumite formații artistice de amatori ale așezămintelor de cultură din județ, își vor aduce contribuția artiști profesioniști, scriitori, muzicieni, cercetători științifici și cadre didactice universitare din Timișoara. Printre manifestările artistice prilejuate de acest festival folcloric s-a numărat și o paradă a portului popular românesc și al naționalităților concloitoare, precum și un amplu spectacol al datinilor și obiceiurilor populare din Banat.

Cezar IOANA corespondentul „Scintei”

SCENA

„Il Teatro stabile di Genova” în turneu la București

Ne vizitează țara — a doua oară, după turneul din 1964 — colectivul artistic al lui „Teatro stabile di Genova” condus de cunoscutul dramaturg și om de teatru Luigi Squarzina. Spectatorii bucureșteni vor putea urmări interpretarea artiștilor italieni „Una dintre ultimele seri de carnaval” de Goldoni. Regia: Luigi Squarzina. Scenografia: Gianfranco Padovani, muzica: Fernando Mainardi. Este vorba despre un spectacol a cărui premieră a avut loc în toamna anului 1968 la Festivalul Internațional de teatru din Veneția, festival în cadrul căruia s-a bucurat de un remarcabil succes. Reprezentanții vor avea loc marți 30 iunie și miercuri 1 iulie la sala „Comedia” a Teatrului Național.

Teatrul de stat din Galați

prezintă premiera spectacolului cu „Misiunea secretă „Calatrava” (Spania) (trădătoarea) de Tabi Laszlo. Regia: Cristian Munteanu, Scenografia: Victor Crețulescu. Distribuția: Grigore Chirțescu, Liana Sandra Popescu, Stela Temelle, Ioana Ionita, Eugen Apostol, Viorel Popescu, Eugen Popescu-Cosmin, Ion Lemnaru, Septimiu Pop, Veronica Irașcu, Florin Dumbravă.

„Așa a fost la Mexic”

— acesta este titlul ultimei premiere a Teatrului „C. Tănase”, premieră care va fi prezentată la Palatul artistic „23 August” duminică 5 iulie ora 20. Autori: George Mihalache și Clupi Rădulescu, Regia: Nicolae Dinescu. Distribuția: Gelu Solomonescu și Sergiu Malagamba.

AGENDA MUZICALĂ

Joi 2 iulie, ora 20, la Atena va avea loc primul concert de jazz dirijat de Georg Byrd. În care vor fi cîntate pagini celebre din opera lui Gershwin. Cel de-al doilea concert (duminică 5 ora 20) cupoude lucrări de Espal, Troziuk, Gershwin și Hugo Montenegro.

Astăzi seară, la Brașov, în sala Casei armatei (ora 20), în cadrul primului Festival al Muzicii de cameră, vor susține recitaluri: Cvintetul „Concertino” și formația „Musica Nova”. Vor fi interpretate lucrări clasice alături de muzică românească contemporană.

„FESTIVALUL UMORULUI”

Comitetul județean pentru cultură și artă Vaslui, în colaborare cu Teatrul satiric-muzical „C. Tănase”, organizează în zilele de 3, 4 și 5 iulie, la Vaslui, un „Festival al umorului”, prilejuit de împlinirea a 90 de ani de la nașterea celebrului actor de origine vasluiană, Constantin Tănase. Manifestările vor cuprinde un concurs de interpretare a textelor satirice și umoristice specifice spectacolului de estradă și de brigadă

artistică, la care s-au înscris artiști amatori din 12 județe. Juriul, incluzînd printre invitați pe Radu Beligan, Nicolae Dinescu, N. Stroie, Valentin Silvestru, Aurel Storin, va acorda celor mai valoroși interpreți individuali (sau cupluri de interpreți) premii și mențiuni.

În cea de-a doua parte a festivalului vor avea loc spectacolele laureatilor concursului, un recital festiv de versuri și teatru ale genului revuistic, la care își aduc contribuția unii dintre cei mai cunoscuți comici, printre care Zizi Șerban, N. Stroie, Horia Șerbanescu, Jean Constantin etc., precum și un spectacol omagial, în seara zilei de 5 iulie, prezentat de Teatrul satiric-muzical „C. Tănase” intitulat: „La grădina Cărbășu”.

Vasile IANCU corespondentul „Scintei”

Semicentenerul căminului cultural din comuna Runcu

Între prezențele de cultură cu vechi tradiții în județul Gorj, comuna Runcu ocupă, fără îndoială, un loc de frunte. Încă de simbătă, 27 iunie, cînd întreaga comună și-a etalat paleta multicoloră a portului gorjensec, sîrbătorii semicentenerului i s-a adus ca omagiu un interesant coloziv organizat din inițiativa comitetului județean pentru cultură și artă pe tema: „Runcu — permanență culturală gorjensească”.

Tot cu acest prilej, a fost inaugurat un muzeu în satul Dobrița, care aparține de comuna Runcu, în care apar expozate inedite, care atestă existența pe aceste locuri a omului încă din comuna primară.

Duminică 28 iulie, la căminul cultural din centrul comunei, unde cu 50 de ani în urmă a luat ființă Societatea culturală „Lumina”, al cărui membru de onoare a fost și Dimitrie Gusti,

numeroase formații artistice din întregul județ au prezentat un reușit spectacol, oferind imagini bogate zonei folclorice a Runcului.

În încheierea manifestărilor, cetățenii comunei au adoptat o telegramă adresată Comitetului Central al Partidului Comunist Român, al Iovăștilor Nicolae Ceaușescu, în care se spune, printre altele: „Cetățenii comunei Runcu înrînduși la festivitățile sîrbătorii a 50 de ani de activitate a căminului cultural exprimă partidului și statului, dv. personal, mult iubite Iovărașe Nicolae Ceaușescu, profundă lor recunoștință pentru grija ce o purtați dezvoltării culturii românești, pentru aprecierea ce ați acordat-o activității desfășurate de noi în decursul unei jumătăți de veac”.

Mihail DUMITRESCU corespondentul „Scintei”

EXPOZIȚII

O microexpoziție deschisă în cadrul sălilor de expunere curență ale Muzeului de artă și Republicii Socialiste România prezintă lucrări ale pictorului Corneliu Mihăilescu.

Astăzi are loc vernisajul expoziției de pictură Magdalena Rădulescu (Franța) în sălile de expoziție ale Ateneului Român.

Duminică dimineață a avut loc vernisajul expoziției „Aplicații decorative în relief”, a artiștilor Eftimie S. Modica, organizată de Comitetul județean de cultură și artă, Uniunea artiștilor plastici — filiala Brașov și Muzeul județean. Expoziția, deschisă în sala de artă din Brașov, cuprinde lucrări originale, care vin în ajutorul artiștilor în ornarea noulor blocuri de locuințe.

t v

- 18.00 Deschiderea emisiunii. Micro-avanpremieră.
- 18.05 Examen neprevăzut — reportaj anchetă.
- 18.25 Panovane științifice.
- 19.00 Actualitatea în economie.
- 19.15 Anunțuri — publicitate.
- 19.20 1001 de seri — emisiune pentru cei mici.
- 19.30 Telegazeta de seară.
- 19.50 Agenda politică.
- 20.00 Roman folclor: „Casa Budenbrook” (V).
- 20.45 „Romani în Sarai” — reportaj filmat de Al. Stark.
- 20.55 Steaua fără nume. Prezentă Dan Deșliu.
- 22.00 Muzică populară din Muntenia și Oltenia. Acompaniază o formație condusă de Tudor Fănuș.
- 22.20 Rampa • Stagiunea teatrală 1969—1970 în dezbateră emisiunii • Palmaresul Festivalului filmului de animație „Mamaia '70” • Telegazeta de noapte • chidarea emisiunii.



Ieri, în întreprinderile Capitalei s-a lucrat, dar după-amiaza, la Parcul Herăstrău, și-au dat, întâlnire mii de bucureșteni. (Foto. M. ANDRESCU)

CURTIER JUDEȚEAN

MARAMUREȘ

În frunte: minierii și metalurgiștii

Cel 30 000 minieri, preparatori, explorații și metalurgiști ai Centralei minelor și metalurgiei neferoase din Baia Mare și-au îndeplinit, cu cîntec de zile înainte de termen, sarcinile de plan pe primul semestru. În acest fel, planul economic al centralei pe șase luni se va încheia cu un plus de producție în valoare de peste 82 milioane lei. Rezultate remarcabile au înregistrat uzina metalurgică de metale neferoase din Baia Mare, exploătarile miniere din Herja, Nistru, Șușor, Iba și Săsar.

GORJ

Recepție la 456 apartamente

Zilele acestea, în municipiul Tg. Jiu s-a dat în folosință un nou lot de apartamente, în zona cartierului „9 Mai”. Comisia de recepție și-a însoțit avizul de aprecieri deosebită față de calitatea lucrărilor la toate cele 380 apartamente, între care 135 predate cu 90 de zile înainte de termen. Succesul amintit se adaugă altuia, tot de dată recentă, cînd s-au dat „la cheie” beneficiarilor 76 noi apartamente, în colonia muncitorească a întreprinderii mecanice Sădău, precum și o creșă cu 96 locuri la Tg. Jiu, cu un avans față de grafic de 30 de zile.

VRANCEA

Calitate și promptitudine

Calitatea confecțiilor realizate de colectivul fabricii din Focșani este unanim apreciată nu numai în țară, ci și dincolo de hotare, în U.R.S.S., R.D. Germană, R.F. a Germaniei, Anglia, Libia, Kenya și Kuweit. Aceasta este felul în care s-a realizat în întreaga producție se livrează la export. În prezent, se execută 35 modele de confecții, iar atelierul de creație a pregătit, pentru sezonul următor, alte 70 de modele. Dar nu numai calitatea este apreciată de beneficiari, ci și promptitudinea cu care colectivele fabricii își onorează comenzile. Sporul de producție obținut pînă acum se datorează creșterii productivității muncii cu 50 sută față de plan.

CONSTANȚA

Șase hoteluri noi

În stațiunea turistică Neptun, din zona Mangalia-Nord, au fost recepționate și date în exploatare șase hoteluri noi — Apollo, Bilea, Mitoria, Romanța, Doina și Terra. Ele pot găzdui într-o serie de 200 oaspeți. Tot în stațiunea Neptun au mai fost date recent în folosință două restaurante de mare capacitate și alte numeroase unități comerciale, organizate într-un complex de servicii, însumând o suprafață de peste 3.000 m.p. Însumând construcțiile și amenajările noi de la Mamaia, Eforie și stațiunile din complexul Mangalia-Nord, capacitatea zărilor de cazare a stațiunilor balneo-turistice de pe litoral a ajuns, în actualul sezon estival, la 100.000 de locuri.

SATU MARE

Căpșunile — importantă sursă de venituri

Campania de recoltare a căpșunilor este în plină desfășurare. Ea antrenează, în județul Satu Mare, peste 6.000 de oameni, 150 camioane și alte forțe. Din cele 28 centre de producție, pomesc, zilnic, spre punctele de achiziții, zeci de mii de lazi și cutii din material plastic încărcate cu căpșuni, proaspăt culese. Există reale perspective de a se depăși prevederile planului de export. La centrul de producție se conservă în butoaie de fag însemnate cantități de pulpe de căpșuni, din care 7.000 tone vor fi livrate peste hotare, începînd de la 1 iulie. Prin valorificarea beneficiarilor externi a căpșunilor proaspete și pulpelor conservate, se preconizează obținerea unui venit de 158 milioane lei.

De remarcat că pentru prima oară, în acest an, au fost obținute producții de căpșuni și în solariile amenajate la Halmeu și Turulung (2 ha în cultura înfrățită) de pe care se realizează recoltate duble și timpurii. La toamnă, suprafețele solariilor pentru căpșuni se vor extinde. (DE LA CORESPONDENȚII „SCINTEII”)

viața internațională

ATMOSFERĂ APĂSĂTOARE ÎN IRLANDA DE NORD

O Cinci morți, peste 196 răniți, numeroase clădiri incendiate - acesta e bilanțul incidentelor din ultimele două zile

BELFAST 28 (Agerpres). - De două zile Irlanda de Nord cunoaște noi și puternice ciocniri între grupurile extremistice catolice și protestante, tulburări începute în momentul arestării tineri deputate în Camera Comunelor Bernadette Devlin, una din liderile luptei pentru drepturi civile a populației catolice. Un comunicat oficial publicat duminică dimineață la Belfast anunță că bilanțul celor două zile de ciocniri este următorul: cinci persoane ucise, peste 196 răniți, numeroase mobile și magazine incendiate atât la Belfast cât și la Londonderry.

La Belfast un purtător de cuvânt al populației a declarat că forțele de ordine sînt în imposibilitate de a restabili calmul. Cu toate acestea el a confirmat că pentru a treia oară, în ultimele 24 de ore, trupele britanice aliate în Irlanda de nord au deschis focul asupra manifestațiilor.

Situația care s-a creat în Irlanda de nord este urmărirea cu multă atenție de guvernul britanic. În cursul zilei de duminică la Londra s-a anunțat că ministrul de Interne, Reginald Maudling, va vizita Irlanda de nord marți și miercuri. Pe de altă parte, Ministerul Apărării al Marii Britanii a anunțat că, începînd de duminică, va trimite pe calea aerului în Irlanda de nord noi trupe engleze pentru a infirmi actualele efective militare aflate în Ulster.



In fotografie: Bernadette Devlin vorbind ziaristilor după respingerea apelului la sențință dată pentru participarea la tulburările ce au avut loc în Irlanda de Nord în august 1969.

Programată inițial să se desfășoare la Santo Domingo, conferința extraordinară a miniștrilor de externe din țările O.S.A. (Organizația Statelor Americane) a trebuit să-și caute un alt sediu ca urmare a puternicelor mișcări de protest din această țară. Epidemia de siguranță - alături de alte rațiuni - a determinat ca această reuniune să se țină la Washington. Pe agenda reuniunii figurează în total 13 puncte, cărora urmează să li se consacre tot atîtea zile de dezbateri.

În țările prioritaților stabilite se distinge problema combaterii violenței de răpîri care în ultimele zece luni au afectat în America Latină nouă diplomați (inclusiv unul ucis, Karl von Spreti, în Guatemala), iar în majoritatea cazurilor recuperarea acestora s-a obținut în schimbul eliberării unor deținuți politici dintr-o țară sau alta. În acest sens, Brazilia a prezentat, prin intermediul ministrului său de externe, Mario Gibson Barbosa, propunerea ca țările O.S.A. să accepte reformularea normelor privitoare la dreptul de azil politic și extradare, astfel încît răpîrile și alte ac-

Mitingul de la Phenian

PHENIAN 28 (Agerpres). - La Phenian a avut loc un mare miting al locuitorilor orașului în sprijinul luptei poporului chinez împotriva imperialismului S.U.A., pentru eliberarea Taivanului. La miting au fost prezenți Kim Ir Sen, secretar general al C.C. al Partidului Muncii din Coreea, președintele Cabinetului de Miniștri al R.P.D. Coreene, Norodom Sihanouk, șeful statului cambodgian, președintele Frontului Național Unit al Cambodgiei, conducătorii și membrii ai delegațiilor R.D. Vietnam, F.N.E. și Guvernului Revoluționar Provisoriu al Republicii Vietnamului de sud și Frontului Patriotic din Laos, aflate în vizită în R.P.D. Coreeană.

La miting au luat cuvîntul O Jin U, membru al Comitetului Politic, secretar al C.C. al Partidului Muncii din Coreea, șeful Statului Major al Armatei Populare Coreene, și Huan Yun-sen, membru al Biroului Politic al C.C. al P.C. Chineze, șeful Marelui Stat Major al Armatei Populare Chineze de Eliberare, șeful delegației

chineze care se află în vizită la Phenian.

Președintele Mao Tzedun a primit delegația R. P. D. Coreene

BEKIN 28 (Agerpres). - Mao Tzedun, președintele C.C. al P.C. Chineze, și Lin Biao, vicepreședintele C.C. al P.C. Chineze, au primit delegația R.P.D. Coreene, condusă de Pak Sen Cer, membru al Prezidiului Comitetului Politic al C.C. al Partidului Muncii din Coreea, vicepreședintele al Cabinetului de Miniștri, ministrul afacerilor externe, care se află într-o vizită în R.P. Chineze. La convorbirea cordială și prietenoasă, care a avut loc cu acest prilej, anunță agenția China Nouă, au participat Clu En-lai, membru al Comitetului Politic al C.C. al P.C. Chineze, premierul Consiliului de Stat al R.F. Chineze, și Kan Sen, membru al Comitetului Permanent al Biroului Politic al C.C. al P.C. Chineze, vicepreședintele al Comitetului Permanent al Adunării reprezentanților populari din întreaga China.

EVENIMENTELE DIN INDOCHINA

- FORȚELE PATRIOTICE CONTINUĂ SĂ-ȘI EXTINDĂ CONTROLUL ASUPRA UNOR REGIUNI ALE CAMBODGIEI
- ÎNTILNIREA PREȘEDINTELUI NIXON CU REPREZENTANȚII AI PRESEI ȘI RADIODTELEVIUNII AMERICANE

PNOM PENH 28 (Agerpres). - Potrivit unui comunicat difuzat de Biroul de Informații al Frontului Național Unit din Cambodgia, forțele de rezistență populară au preluat controlul asupra orașului Taven Mean Chey și asupra districtelor Rovieng, Chayeng și Chep. În cursul luptelor ce au avut loc în aceste sectoare - menționează comunicatul - forțele patriotice au provocat pierderi grele în oameni și material militar trupele regimului Nol Nol.

SAIGON - Peste 8.000 de militari au dezerat din rândul trupelor administrației de la Saigon în lunile mai și iunie - relatează agenția de presă Eliberare. În provinciile Nam Bo, Ben Tre și My Tho au fost semnalate frecvent dezerterii în grup, care au provocat dezertarea a numeroase unități militare saigoneze. Mulți dintre militarii care au refuzat să mai lupte în cadrul armatei regimului Thieu au trecut în zonele eliberate, menționează agenția citată.

SAN CLEMENTE - Președintele S.U.A., Richard Nixon, s-a întilnit vineri cu aproape 40 de reprezentanți ai principalilor publicați și rețele de radioteleviziune din Statele Unite. În cadrul întilnirii, dr. Henry Kissinger, consilier prezidențial special, și alte oficialități guvernamentale au expus aspecte ale politicii Administrației în Indochina.

Referindu-se la scopul acestei întilniri, agențiile de presă menționează că Administrația caută să obțină sprijinul populației să în Asia de sud-est care este intens cri-

stocată de opinia publică americană. Agenția U.P.I. atrage atenția asupra faptului că reprezentanții mai multor publicații americane, printre care "Washington Post" și "New York Times", care au criticat deosebit de intens hotărîrea Administrației S.U.A. de a invada Cambodgia, nu au fost invitați la reuniune.

WASHINGTON - Senatorul Mike Mansfield, liderul majorității democratice în Senatul american, a adus noi critici la adresa politicii duse de Washington în Asia de sud-est. În cadrul unei conferințe de presă, el a arătat că intervenția americană saigoneză în Cambodgia nu a făcut decât să extindă războiul. „De la războiul din Vietnam”, a subliniat Mike Mansfield, s-a ajuns la un război în Indochina, iar dacă și Tailanda va interveni cu trupe, războiul va cuprinde tot sud-estul asiatic.

ATLANTA - Încă doi soldați americani au fost acuzați, de către Ministerul Apărării al S.U.A., de a săsinarea unor civili sud-vietnamezi. Este vorba de Gerald Smith, care a împușcat, cu prelejul unui „raid”, doi civili sud-vietnamezi, șapte civili, și de Esequiel Torres, care a ucis trei persoane și a rănit alte trei. Dacă cei doi vor fi găsiți vinovați de Curtea Martială, ei vor fi condamnați la moarte. Agenția Reuters procează că ambii acuzați au făcut parte din unitatea condusă de locotenentul William Calley, care a condus masacrul din satul sud-vietnamez Song My și care este acuzat, personal, de uciderea a 102 civili.

Acțiuni revendicative ale oamenilor muncii italieni

ROMA 28 (Agerpres). - Ziarele de duminică nu au apărut în Italia, datorită grevei de 24 de ore a tipografilor din sectorul de presă. Este o nouă oară în decurs de șase săptămîni, cînd tipografilor au încetat lucrul în sprijinul revendicărilor lor. De asemenea, federația ziaristilor italieni a anunțat o grevă a redactorilor din presă, pentru ziua de 4 iulie. În același timp continuă grevele

medicilor, asistenților sanitari din spitale și ale funcționarilor din administrația centrală și locală. Pe de altă parte, din Roma se anunță că în sectorul comercial și în întreprinderile chimice și petrochimice cu participarea statului, au fost realizate acorduri pentru înnoirea contractelor colective, acestea urmînd să se dezbăte de adunările oamenilor muncii.

Programată inițial să se desfășoare la Santo Domingo, conferința extraordinară a miniștrilor de externe din țările O.S.A. (Organizația Statelor Americane) a trebuit să-și caute un alt sediu ca urmare a puternicelor mișcări de protest din această țară. Epidemia de siguranță - alături de alte rațiuni - a determinat ca această reuniune să se țină la Washington. Pe agenda reuniunii figurează în total 13 puncte, cărora urmează să li se consacre tot atîtea zile de dezbateri.

În țările prioritaților stabilite se distinge problema combaterii violenței de răpîri care în ultimele zece luni au afectat în America Latină nouă diplomați (inclusiv unul ucis, Karl von Spreti, în Guatemala), iar în majoritatea cazurilor recuperarea acestora s-a obținut în schimbul eliberării unor deținuți politici dintr-o țară sau alta. În acest sens, Brazilia a prezentat, prin intermediul ministrului său de externe, Mario Gibson Barbosa, propunerea ca țările O.S.A. să accepte reformularea normelor privitoare la dreptul de azil politic și extradare, astfel încît răpîrile și alte ac-

va alterării convențiilor în vigoare, arătînd că revine autorităților naționale dacă s-a acceptat sau s-a refuzat acest și să interpreteze caracterul delicatului impus. Mai mult sau mai puțin explicit și

secretarului general", care, „nu poate să decidă peste capul țării membre”. Acești probleme a competenței suprasatate a O.S.A. în raport cu guvernele țării membre se ridică în ce privește atribuțiile celor trei con-

De la corespondentul nostru pentru America Latină, V. Oros

chestiunea, expunînd părerea că în abordarea problemei „terorismului politic” pe conținut s-ar impune să se procedeze invers: în loc de a căuta generalizarea unor norme de reprimare vizînd combaterea actelor propriu-zise, ar trebui să se înlăture cauzele economico-sociale și politice care le generează. „Pără suprimarea cauzelor - scrie săptămînalul

alte țări s-au manifestat nefavorabil. Nu se întrevide o cale netedă nici pentru dezbaterile altor puncte de pe agenda conferinței, în primul rînd cele legate de ratificarea reformelor din Carta O.S.A. efectuate la Vina del Mar în 1968. Reprezentantul chilian, vice-ministrul de externe Patricia Silva, s-a manifestat clar contra „atribuțiilor extraordinare ale

agențiile de presă transmit:

Guvernul chilian a decretat stare de urgență în provincia Santiago,

ca urmare a gravelor incidente ce au avut loc între studenți și poliție, a anunțat subsecretarul de stat pentru probleme interne, Juan Acurra. De asemenea, se precizează că ministrul educației naționale a hotărît să devanseze data vacanței, cursurile universitare urmînd să fie întrerupte de la 29 iunie.

Lucrările celei de-a 12-a sesiuni a Consiliului organizației de „Cooperare regională pentru dezvoltare”, din care fac parte Turcia, Iran și Pakistan, s-a deschis sîmbătă la Ankara. Recomandările consiliului se vor axa, în special, asupra problemelor de colaborare în domeniile: industrie, petrol și petrochimie, comerț, comunicații și cooperare tehnică.

In galeriile de artă ale muzzeului „Tokio Metropolitan” a avut loc sîmbătă festivitatea deschiderii celei de-a 24 ediții a expoziției artiștilor amatori din întreaga Japonie. Sîmb, expuse, printre altele, 77 de gravuri ilustrînd aspecte din viața poporului nipon. Președintele Asociației artiștilor amatori din întreaga Japonie, Hisamitsu Kigawa, a anunțat că o parte dintre aceste gravuri vor fi trimise în România pentru a fi prezentate la expozițiile artiștilor amatori din țara noastră. El a amintit cu acest prilej că asociația pe care o conduce a primit în ultimii ani peste 100 de lucrări de la artiștii amatori din România.

Delegație comercială guvernamentală poloneză la Pekin. Sîmbătă a sosit la Pekin Marian Dmochowski, ministru adjunct al comerțului exterior al R.P. Polone, conducător al unei delegații comerciale guvernamentale poloneze. Cu această ocazie, în cadrul agenției China Nouă, vor avea loc convorbiri privind relațiile comerciale pe anul în curs, între cele două țări.

Ministrii afacerilor externe ai țărilor membre ale Pieței comune se vor întrîni azi, la Bruxelles, în cadrul unei ședințe preliminare, înainte de deschiderea oficială a negocierilor cu reprezentanții Marii Britanii, Danemarcei, Irlandei și Norvegiei, țări care au solicitat aderarea la C.E.E. În cursul aceluiași zile, în capitala Belgiei se vor reuni și miniștrii agriculturii ai țărilor membre ale C.E.E.

Ziarul „Star” publică o scrisoare semnată de Francis Wilson, profesor la Universitatea din Capetown, în care prezintă date edificatoare privind falsitatea afirmațiilor autorităților rasiste din Africa de sud referitoare la creșterea nivelului de trai al populației din această țară. Salariul real al muncitorilor africani din minele de aur, scrie el, în 1968 nu numai că nu a sporit, dar a fost cu mult sub nivelul celui din anul 1911. Dacă în 1948 salariul muncitorilor albi din aceste mine depășea de 12 ori veniturile muncitorilor africani, în anul 1968 această diferență era de 20 de ori.

Festivalul internațional al artiștilor plastici a luat sfîrșit la Cagnes Sur Mer. La edi-

ția din acest an au luat parte 130 de artiști din 40 de țări. Juriul festivalului a acordat premiul Oscar pentru pictură lui Zoran Meusic (Italia) pentru tabloul intitulat „Noi nu sîntem ultimi”.

O nouă întilnire, la nivel înalt, între reprezentanții Franței și R.F. a Germaniei va avea loc, la Bonn, în zilele de 3 și 4 iulie. Reuniunea este organizată în cadrul consultărilor periodice prevăzute de Tratatul de cooperare din 1963 dintre cele două țări. În vizita sa în R.F. a Germaniei, președintele Franței, Georges Pompidou, va fi însoțit de primul ministru Jacques Chaban Delmas.

Guvernul olandez a fixat data alegerilor generale pentru 28 aprilie 1971, anunțînd un comunicat publicat sîmbătă la Haga.

Cea de-a cincea conferință a Organizației țărilor arabe exportatoare de petrol și-a început sîmbătă lucrările la Alger. Participă miniștrii de resort din Irak, Arabia Saudită, Kuwait, Abou Dhabi, Qatar, Libia, Bahrein, Algeria și Dubai. Ministrul libian al petrolului, care a prezidat deschiderea

lucrărilor, a declarat că țările arabe trebuie să-și coordoneze politica lor față de societățile străine pentru a putea reintra definitiv în posesia bogățiilor naturale de care dispun.

A fost inaugurat aeroportul „Basel-Mulhouse”, al cărui proiect a fost elaborat în urmă cu 21 de ani. Instalat pe teritoriul francez, el a fost construit în cea mai mare parte de Elveția. La ceremonia inaugurării au participat președintele Franței, Georges Pompidou, și președintele Confederației elvețiene, Peter Hans Tschudi.

N.A.S.A. a anunțat că a început construirea unei uriașe antene de radio, capabilă de a transmite și primi mesaje din oricare punct al sistemului nostru solar. Antena, cu un diametru de 64 metri, se construiește în Spania, la vest de Madrid. Ea constituie a treia și ultima verigă din sistemul global al N.A.S.A. de urmărire și asigurare a comunicațiilor spațiale la mari distanțe.

Printr-o hotărîre a guvernului peruvian a fost creat în această țară „Consiliul național de cercetări”, care va avea ca princi-



Tractoare românești din seria „Universal” la expoziția „Agra 70”, deschisă la Leipzig.

pală sarcină elaborarea planului de dezvoltare tehnico-științifică în următorii ani.

Își continuă greva cei peste 1.000 de lucrători de la uzina de asamblare a automobilelor din apropiere de Caracas, filială a companiei „Ford Motors”. Deși liderii sindicali au declarat că se vor supune ordinului autorităților privind reluarea lucrului, hotărîrea finală urmează să fie luată de adunarea generală a salariaților.

Un rinichi artificial, primul aparat de acest gen din Albania, au realizat specialiștii de la spitalul clinic nr. 1 din Tirana. Funcționarea aparatului, construit pe baza unor soluții originale, este complet automatizată, ea putînd fi urmărită și dirijată de un singur medic de la un pupitru de comandă.

„Ro-2” avariată

In ultimul mesaj radio transmis de pe „Ro-2”, Thor Heyerdahl a comunicat că un val uriaș a avariat ambarcațiunea, ceea ce a făcut ca viteza să fie redusă la numai 70 mile pe zi. În ciuda acestui accident, Heyerdahl speră că va reuși totuși să ajungă la insulele Barbados pînă la 6 iulie, așa cum s-a stabilit anterior. Soția căpitanului antropolog și navigator norvegian a declarat că acesta s-a subminat, în mesajul radio transmis, că membrii echipajului se simt bine și se află într-o bună dispoziție. O navă de cercetare a O.N.U. a pornit în întimpinarea lui „Ro-2”, cu care echipajul internațional al lui Heyerdahl încercă să străbată Oceanul Atlantic.

Noul prim-ministru al Jordaniei, Abdel Moneim Rifai, a prezentat regelui Hussein lista noului cabinet,

format din 17 membri - anunță agențiile de presă. În fruntea Ministerului de Externe a fost desemnat Antoun Atallah, Abdel Wahab Majali a preluat conducerea Ministerului Apărării Naționale, iar ministrul de Interne a învînt sub direcția îndrumare a lui Soleiman Hadidi.

De pretutindeni

OCHELARI ULTRASONICI
Profesorul Leslie Kay din Anglia a făcut recent o invenție de largă utilitate: ochelari ultrasonici pentru orbi. De format obșnuit, ei sînt prevăzuți cu trei discuri care emit și recepționează unde ultrasonice. Discurile se află în legătură cu



niște emițătoare sonore fixate pe marginea interioară a ramii ochelarilor. Cu ajutorul acestor ochelari, un om lipsit de vedere poate sesiza obstacole aflate la o distanță de 6-7 metri și să-și dea totodată seama de natura lor. Purtătorul unor asemenea ochelari poate distinge dacă are în fața un gard de fier sau peretele unei case. În fotografie, profesorul Kay cu un purtător al ochelarilor săi speciali.

ALBINE CARE NU ÎNTEAPĂ
Apicultorii sovietici au reușit să creeze, prin diferite încercări, o nouă specie de albine, extrem de pasnice care nu înteață nicînd cînd le ies figurile din stup. După cum afirmă agenția TASS, această specie produce anual 50 de kilograme de miere de stup.

CEAS FĂRĂ CADRAN
Compania Hamilton Watch din S.U.A. a lansat pe piață un ceas de mîină cu totul neobiș-

niște emițătoare sonore fixate pe marginea interioară a ramii ochelarilor. Cu ajutorul acestor ochelari, un om lipsit de vedere poate sesiza obstacole aflate la o distanță de 6-7 metri și să-și dea totodată seama de natura lor. Purtătorul unor asemenea ochelari poate distinge dacă are în fața un gard de fier sau peretele unei case. În fotografie, profesorul Kay cu un purtător al ochelarilor săi speciali.

GRAVURI RUPESTRE DESCOPERITE ÎN NIGERIA
În regiunea Arlit din Niger au fost descoperite cinci mii de gravuri rupestre. Animalul cel mai des reprezentat este bou. Se pot vedea de asemenea girafe, rinoceri și elefanți. Gravura care a umplut cel mai mult a fost cea a unui car de luptă, despre care se credea că a apărut mult mai tîrziu în această regiune. Specialiștii afirmă că este vorba de cel mai frumos ansamblu de gravuri rupestre descoperite pînă în prezent.

CARE VA FI CAPITALA NOII REGIUNI ABRUZZIA ?
În urma alegerilor regionale din 7 iunie, în Italia a fost creată o nouă regiune - Abruzzia. Crearea noii regiuni a prilejuit izbucnirea unui adevărat război între orașele italiene Pescara de 100.000 de locuitori și Aquila de 60.000, fiecare dorînd să devină capitala regiunii. La aflarea stîrii că prefectul din Aquila a fost numit comisar al noii regiuni - ceea ce ar putea însemna că sorții sînt în favoarea acestui oraș

— locuitorii orașului Pescara au declarat o grevă generală care a paralizat întreaga activitate din localitate. În dangătul neîntrerupt al clopotelor care chemau populația la răscoală, 20.000 de persoane au invadat gara, împiedicînd circulația trenurilor. Pentru a restabili ordinea a fost necesară intervenția a 500 de polițiști.

INCERCĂRI DE A AMORTIZA ZGOMETROU PRODUSE DE METEUL
În urma deteriorării mai multor clădiri din cauza vînturilor produse de metrou, la Stockholm s-au inițiat diferite procedee menite să le amortizeze. Printre metodele descrise de revista „Ny Teknik” se numără așezarea șinelor și traverselor pe un strat de lînă minerală, turnarea betonului pe un fundament de cauciuc. Pînă acum nu s-a stabilit care dintre aceste metode este mai bună.

ALBINE CARE NU ÎNTEAPĂ
Apicultorii sovietici au reușit să creeze, prin diferite încercări, o nouă specie de albine, extrem de pasnice care nu înteață nicînd cînd le ies figurile din stup. După cum afirmă agenția TASS, această specie produce anual 50 de kilograme de miere de stup.

CEAS FĂRĂ CADRAN
Compania Hamilton Watch din S.U.A. a lansat pe piață un ceas de mîină cu totul neobiș-

niște emițătoare sonore fixate pe marginea interioară a ramii ochelarilor. Cu ajutorul acestor ochelari, un om lipsit de vedere poate sesiza obstacole aflate la o distanță de 6-7 metri și să-și dea totodată seama de natura lor. Purtătorul unor asemenea ochelari poate distinge dacă are în fața un gard de fier sau peretele unei case. În fotografie, profesorul Kay cu un purtător al ochelarilor săi speciali.

GRAVURI RUPESTRE DESCOPERITE ÎN NIGERIA
În regiunea Arlit din Niger au fost descoperite cinci mii de gravuri rupestre. Animalul cel mai des reprezentat este bou. Se pot vedea de asemenea girafe, rinoceri și elefanți. Gravura care a umplut cel mai mult a fost cea a unui car de luptă, despre care se credea că a apărut mult mai tîrziu în această regiune. Specialiștii afirmă că este vorba de cel mai frumos ansamblu de gravuri rupestre descoperite pînă în prezent.

CARE VA FI CAPITALA NOII REGIUNI ABRUZZIA ?
În urma alegerilor regionale din 7 iunie, în Italia a fost creată o nouă regiune - Abruzzia. Crearea noii regiuni a prilejuit izbucnirea unui adevărat război între orașele italiene Pescara de 100.000 de locuitori și Aquila de 60.000, fiecare dorînd să devină capitala regiunii. La aflarea stîrii că prefectul din Aquila a fost numit comisar al noii regiuni - ceea ce ar putea însemna că sorții sînt în favoarea acestui oraș

— locuitorii orașului Pescara au declarat o grevă generală care a paralizat întreaga activitate din localitate. În dangătul neîntrerupt al clopotelor care chemau populația la răscoală, 20.000 de persoane au invadat gara, împiedicînd circulația trenurilor. Pentru a restabili ordinea a fost necesară intervenția a 500 de polițiști.

ALBINE CARE NU ÎNTEAPĂ
Apicultorii sovietici au reușit să creeze, prin diferite încercări, o nouă specie de albine, extrem de pasnice care nu înteață nicînd cînd le ies figurile din stup. După cum afirmă agenția TASS, această specie produce anual 50 de kilograme de miere de stup.

CEAS FĂRĂ CADRAN
Compania Hamilton Watch din S.U.A. a lansat pe piață un ceas de mîină cu totul neobiș-

niște emițătoare sonore fixate pe marginea interioară a ramii ochelarilor. Cu ajutorul acestor ochelari, un om lipsit de vedere poate sesiza obstacole aflate la o distanță de 6-7 metri și să-și dea totodată seama de natura lor. Purtătorul unor asemenea ochelari poate distinge dacă are în fața un gard de fier sau peretele unei case. În fotografie, profesorul Kay cu un purtător al ochelarilor săi speciali.